KBagpaTHble ypaBHeHUS
C NapaMeTpPaMM (8knacc)

[lepBbIN YpOK



KeadpamHhbie ypasHeHUsI ¢ napamempamu

ax’+bx+c=0 (a+0) - xeadpammuoe ypasHeHue

—b ++D
,D =
2a

Dopmyna KopHeu: {
=

b?% — 4ac J

D — ouckpumunanm K8aopamno20 ypasHeHUsl

Ecnu D <0, mo ypasnenue He umeem KopHeu,

Ecnu D =0, mo ypasnenue umeem 00uH KopeHs,

Ecnu D > 0, mo ypasnenue umeem 06a paziuiHblX
KOpH L.




KeadpamHbie ypasHeHUs1 ¢ Nnapamempamu

> Pewuums ypasnenue c napamempom b — 51o

3HAYNUT YCTAHOBUTH COOTBETCTBHE, C
ITIOMOIIBIO KOTOPOTO JUISL KaXKI0r0 3HAYCHHUS
napamMeTpa b yka3bIBaeTCsI MHOXKECTBO

KOPHEN JaHHOI'O YPABHEHUA.

> ZIOI’lycmuMblM JHAUYCHUEM napamempa b

CUMTAIOTCS BCE T€ 3HAYECHUA b, 1ipu

KOTOPbIX BbIPAKCHHUSL, BXOAAIINC B

YPaBHCHHUC, UMCHOT CMBbICIJI.




KeadpamHsbie ypasHeHuUs1 ¢ napamempamu

3agaua 1. Pemmre OTHOCHTENBHO X ypaBHEHHE X -bx+9=0)

Pewenue: x’-bx+9=0
D =b’- 36.
h>6
1) Ecau |b| > 6, m.e.| " o moD >0

YPABHEHUE UMEET 08a KOPHA:
__ —-b—Vb2-36 i e, = -b+Vb?-36
— 2 e—

2 2

2) Ecmi |p| =6, m.e. b=6,moD=0
b=—-6
b

YPaBHCHUE UMEET OOUH KOPEHb X = —

X1

3) Eciu |p|<6, me. —6<b<6 moD<0

YpaBHECHUE KOPHEU He umeem.




KeadpamHsbie ypasHeHuUs1 ¢ napamempamu

3agaua 1. Pemure OTHOCHUTENBHO X ypaBHEHUE X -bx+9=0

Omeem:
npu -6<b<6 ypasnenue Kopuei He umeem,

npu b=-6 unu b=6 ypasnenue umeem

€OUHCMEECHHDbIU KOPEeHb x = —°
2 )

npu b<-6 unu b>6 ypasnenue umeem 08a

-b—Vb2-36 —-b+Vb2-36
PA3MUYHBIX KOPHA. X; = —— u Xy = ——

MaTtunHa Hagexxga EropoBHa, wkona Ne258, CI1b.



KeadpamHsbie ypasHeHuUs1 ¢ napamempamu

3anaua 2. Ilpu Kakux 3HAYCHUAX MMapamMeTpa b ypaBHEHHUE

x’+bx+4=0:

1) wnMeeT OAUH 13 KOPHEH, paBHBIHN 3;

2) UMeEeT JeHCTBUTEIbHbBIC PA3IMUHBIC KOPHHU;
3) wuMeeT OauH KOPEHB;

4) HeE UMeET ACUCTBUTEILHBIX KOPHEH?

Omeemul.

1)
2)

3)

4)

npu b = —4-;
npu b<-4 unu b>4 ypaenenue umeem 06a KOpHs:
e - R | [ R
Xy = : U Xy = = ;

npu b=-4 unu b=4 ypasnenue umeem

b .

COUHCMBEHHDBII KOPeHb X = —2

npu -4<b<4 ypasuenue Kopueu He umeem .

MaTtunHa Hagexaa EropoBHa, wkona Ne258, CI1b.



KeadpamHsbie ypasHeHuUs1 ¢ napamempamu

3amaua 3. Permre OTHOCUTENBLHO X YpaBHEHHE
ax? x(a-1) 3-a
15 5 3

Pewenue: Ilpusedem k yenomy euoy:
ax’ — (6a—3)x+(5a—15)=0
eciu a=0, mo 3x=15 (munetinoe ypasHnerue)
xX=J.
eciu a0, mo ax’ — (6a—3)x+(5a—15)=0 xeadpammoe

ypasHeHnue.
ax’ — 3(2a—1)x+5(a—3)=0

D =9(2a—1)>~4-5a(a-3) = ... = (4a+3)°>0




KeadpamHsbie ypasHeHuUs1 ¢ napamempamu

3amaua 3. PeunTe OTHOCUTEIBHO X YpaBHEHUE
ax? x(a-1) 3-a
155 5 3
Pewenue (npooonsicenue):

3 ’
npu 4a+3=0, m.e. a = —, Ypasnenue umeem eOUHCMBEHHbIUL
KOpEeHb

6a—3 6-(-3)-3

3
npu 4a+3#0, m.e. a # —  ypasnenue umeem 06a KOpHA.

6a—3—(4a+3) 2a-—6
x1= —

-
2a 2a a

6a—3+ (4a+3) 10a
Ko — —
2 2a 2a




KeadpamHsbie ypasHeHuUs1 ¢ napamempamu

3amaua 3. Permre OTHOCUTENBLHO X YpaBHEHHE
ax? x(a-1) 3-a
15 5 3

Omeem:

npu a #-0,75 u a #0 ypasuenue umeem 08a KOPHSL:

— o B s B
Xq=1-—>ux, =93,

npu a = -0,75 unu a=0 ypasnenue umeem

eOUHCMBEHHDBIU KOPEHb X=1.




KeadpamHsbie ypasHeHuUs1 ¢ napamempamu

3agavya 4. [lpu kakux 3HAYCHUSX @ YPAaBHCHHUE
(a+2)x° +2(a+2)x+2=0
MMEET OJIMH KOPEHB?

Omeem: npu a=0 ypasueHnue umeem oOUH KOpeHb X = -1.
/3 Pelyre OTHOCUTENBHO X YPABHEHUE:
1) bx’—6x+1=0
3) x’—ax=0

4) 6x°— 5bx+b’ =10
5) (n’-5)x+n=n(n-4x)




